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У 2025 році питання енергетичної безпеки та стійкості енергетичної системи 

набуває особливої ваги як для України, так і для Європейського Союзу. 
Національні інтереси України дедалі тісніше переплітаються з енергетичними 
пріоритетами ЄС, зокрема у контексті реалізації «Європейського зеленого 
курсу», відмови від викопних джерел енергії та посилення енергетичної 
автономії європейських держав [1].  

Історичний момент приєднання української енергосистеми до європейської 
ENTSO-E, що відбувся в березні 2022 року в умовах війни, лише підкреслює 
стратегічну важливість України як ключового партнера ЄС в енергетичному 
вимірі.  

До початку повномасштабної агресії Росії Україна вже здійснювала кроки у 
напрямку сталого розвитку енергетичного сектору, включаючи впровадження 
проектів з декарбонізації та розвитку відновлюваних джерел енергії. Ініціативи 
зі створення 30 ГВт потужностей у галузі сонячної та вітрової енергетики, 
модернізації гідроелектростанцій, розвитку біоенергетики та виробництва 
біометану були не лише проявом внутрішньої стратегії енергетичної 
трансформації, а й відповіддю на виклики європейської кліматичної політики. 
Завдання створення регіонального газового хабу на базі українських підземних 
сховищ, а також перепрофілювання газотранспортної системи визначалися як 
інструменти забезпечення енергетичної стійкості в регіональному контексті [2]. 

Війна стала каталізатором глибоких змін в енергетичних відносинах між 
Україною та Європейським Союзом. Агресія Росії стимулювала ЄС до 
прискореної відмови від російських енергоресурсів, а Україна отримала змогу 
довести свою надійність як енергетичного партнера. Експорт української 
електроенергії до країн ЄС у 2022 році та імпорт із європейського ринку під час 
дефіцитів свідчать про високий ступінь взаємозалежності, яка виникла між 
обома енергосистемами. Підвищення рівня енергетичної безпеки країн-членів 
ENTSO-E за рахунок інтеграції України є вагомим внеском у стратегічну 
стабільність регіону, особливо з огляду на поступове згортання співпраці з 
Росією в енергетичній сфері [2]. 

Вагоме значення має українська ініціатива «30 до 2030», яка передбачає 
створення 30 ГВт потужностей з відновлюваних джерел енергії до 2030 року. У 
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разі реалізації цієї мети половина енергетичного балансу України може 
базуватися на «чистій» енергії, що дозволить не лише забезпечити внутрішню 
стійкість, а й перетворити країну на експортера електроенергії та зеленого водню 
до ЄС. Такий вектор розвитку виводить Україну на стратегічний рівень співпраці 
з європейськими партнерами, забезпечуючи одночасно виконання кліматичних 
зобов’язань та формування нових економічних перспектив [3]. 

У контексті завершення дії угоди про транзит російського газу через 
територію України в кінці 2024 року постає необхідність перегляду 
використання української газотранспортної інфраструктури. Втрата доходів від 
транзиту може бути частково компенсована за рахунок власного видобутку 
природного газу, оскільки Україна посідає третє місце в Європі за розвіданими 
запасами. Залучення іноземних інвестицій у видобуток та розвиток газової галузі 
дозволить не лише забезпечити внутрішні потреби, а й посилити позиції України 
як постачальника ресурсу до Європи. Водночас українські підземні сховища 
газу, які є одними з найбільших у регіоні, можуть бути задіяні для зберігання 
резервів європейських країн, хоча ця перспектива значною мірою залежить від 
гарантій безпеки, які може надати ЄС [4, c. 9]. 

Україна також може зміцнити позиції у європейському енергетичному 
просторі через формування власної стратегії водневої економіки. Зважаючи на 
перспективи експорту зеленого водню, що вироблятиметься за допомогою ВДЕ, 
співпраця з ЄС може розширюватися у напрямах будівництва відповідної 
інфраструктури, транспортування та створення стандартів сертифікації [5, c. 31]. 

Отже, національні інтереси України в енергетичній політиці ЄС базуються 
на досягненні енергетичної незалежності, модернізації інфраструктури, розвитку 
екологічно чистої генерації та формуванні стратегічного партнерства з 
європейськими країнами. Взаємовигідна інтеграція в європейську енергосистему 
сприяє не лише зміцненню економічної стабільності та зростанню експортного 
потенціалу України, а й створенню умов для спільної протидії глобальним 
енергетичним загрозам.  
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